
PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ORIXIMINÁ 

 

Ata da Trigésima Primeira Sessão Ordinária do 

4º Período Ordinário da 18ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos onze dias do mês de dezembro do ano dois mil e dezoito, no 

Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, 

sob a Presidência do vereador Antonio Odinélio Tavares da Silva 

Júnior, teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença 

das vereadoras e vereadores: Francisco Azevedo Pereira, Marta 

Monteiro Godinho, Carmela Lucia Teixeira da Costa, Raimundo Tomé 

de Oliveira Wanzeler, Edivaldo Jorge Castro de Sousa, Ana Cleyde 

Tavares Batista Filha, Manoel José da Cruz Malcher; Marcelo Augusto 

Andrade Sarubbi; Joseane de Oliveira Seixas, José Maria Calderaro 

Filho, Joanyr da Rocha Estumano; Ivalter Barbosa Cardoso Filho; 

Arnaldo de Oliveira Gemaque e Rafael Tavares Costa. Constatando 

haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção 

de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, 

solicitando ao 2º Secretário que procedesse a leitura da Ata da última 

Sessão realizada na Casa, a qual lida, submetida a discussão e 

posterior votação, foi aprovado por unanimidade, com correção feita 

pelo vereador Zequinha. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º 

Secretário procedesse a leitura das matérias agendadas para o 

expediente, da qual constou do seguinte: Ofícios nrs. 180 e 181/18, 

expedidos ao Prefeito Municipal; Ofício Circular nº 033/18, recebido do 

Presidente do Conselho Municipal de Saúde; Convite da diretora 

executiva do Projeto Circuito de Integração Cultural. Terminada a 

leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras 

e aos Senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, 

disse que observou que começaram a obra da praça do centenário, em 

atendimento a uma solicitação de sua autoria aprovado por todos os 

membros deste Poder. Disse que alguns jovens lhe solicitaram 

equipamentos de ginasticas naquela praça. Lembrou a nobre 

vereadora que já tinha feito um trabalho dessa natureza ao ex-prefeito 

Luiz Gonzaga, mais não foi atendida. Disse ainda que no projeto da 

praça de santo Antonio estava contido tais equipamentos, mais não foi 



concluída a obra em sua totalidade. Afirmou a nobre vereadora que vai 

levar a demanda ao setor competente do executivo municipal. Ainda 

com a palavra a vereadora Josy, disse que esteve visitando a obra da 

rampa da barreirinha, o que podemos observar que está sendo feito um 

trabalho de qualidade. Então é satisfatório que aquela obra é fruto de 

uma audiência pública que esta Casa realizou com os taxistas e 

caminheiros, onde o secretário Rosivaldo acatou a solicitação e está 

executando aquela obra que será de grande relevância. A seguir fez 

uso da palavra o vereador Rafael Costa, dizendo que infelizmente não 

pode manifestar a mesma maneira da vereadora Josy, porque sua 

solicitação que fez ao executivo municipal no mês de março, pedindo 

um abrigo aos moto taxistas próximo a Ki gelo até a presente data não 

foi atendido. Continuando o Edil solicitou a Mesa Diretora da Casa que 

seja oficiado a secretaria competente solicitando a podagem das 

arvores do trecho da rua Barão do Rio Branco entre a cazuza guerreiro 

e Emídio Martins, que está dificultando a iluminação nas vias públicas, 

dentre outros problemas. Solicitou ainda que seja oficiado ao secretário 

da SEMDURB, que seja feito um trabalho em buraco no meio da rua, 

no trecho da trav. Guadalupe    e Braz Miléo, que está prejudicando a 

trafegabilidade tanto de veículos como de pedestres. Quanto a praça 

centenária, disse que seria viável a retirada do Cachoeiro próximo aos 

brinquedos, que já está tombado preste a cair e causar grandes 

prejuízos, principalmente as crianças que brincam naquele local. Falou 

ainda o vereador Rafa sobre o lixão que está sendo feito nas 

proximidades da feira da granja. Então é preciso que a secretaria 

competente tome as devidas providencias sobre esta questão. A seguir 

ocupou a tribuna o vereador Raimundo Tomé, para se manifestar sobre 

o orçamento do município, acrescentando que vai apresentar um 

relatório de despesas e receitas, onde podemos observar que existe 

uma despesa altíssima, em virtude do parcelamento da dívida junto ao 

INSS, deixado pelo ex-prefeito Gonzaga, que atinge o valor de mais de 

uma milhão de reais mensal, o que dificulta o Gestor atual a executar 

diversa obra no município. Disse ainda que o ex-prefeito Gonzaga quer 

se candidatar nas próximas eleições mesmo sendo ficha suja, como é 

do conhecimento de todos. Então é preciso que a população 

oriximinaense fique atento a esse cidadão que causou um grande 

prejuízo ao município. Em relação a lixão disse que estão fazendo um 

próximo sua propriedade e não tem a fiscalização necessária sobre o 

mesmo. Falou ainda do carro de fiscalização que foi assunto nas redes 

sociais carregando cadeiras, onde marcaram o vereador, solicitando 



providencias. Disse que infelizmente os vereadores não executa nada 

e sim solicitar melhorias para a nossa população a quem de direito.  

Ainda com a palavra o vereador Raimundo Tomé, solicitou a Mesa 

Diretora providencias sobre o adendo que apresentou ao requerimento 

da vereadora Josy, por ocasião da convocação da secretária de saude, 

onde solicitava a relação dos débitos dos prestadores de serviços a 

secretaria de saude referente aos exercícios de 2017 e 2018, como 

também do exercício do ex-prefeito Gonzaga, que até a presente data 

não obteve nenhuma resposta. Finalizou o Edil assegurou que não vai 

parar de cobrar na tribuna desta Casa, até porque não tem medo de 

prefeito e nem de ex-prefeito. Não havendo mais nenhum vereador que 

desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos 

Líderes Partidários. Com a palavra o vereador Zequinha Calderaro, 

falou sobre a reunião que participou no Conselho Municipal de 

Educação - COMEO, após muitas discussões sobre eleições de 

diretores das escolas municipais, ficou decidido que no dia 14 do 

corrente mês serão realizadas eleições para os diretores das referidas 

escolas, ficando mantido os diretores das escolas Gabriel Guerreiro e 

Adélia Figueira. Ressaltou o Edil que existe duas escolas que não 

preparam o processo eleitoral, mas vão ter um prazo de 90 dias, para 

realizar as eleições, sendo que nesse período de vacância o prefeito 

vai nomear os diretores dessas escolas. Acrescentou ainda o vereador 

Zequinha, que naquela reunião foi colocado o problema da merenda 

escolar que continua faltando nos estabelecimentos de ensino. Agora 

vale ressaltar que a arrecadação do município vem sendo mantida, mas 

o dinheiro de Oriximiná está indo nas enxurradas, por 

irresponsabilidade do Gestor Municipal, que não tomou nenhuma 

providência no sentido de punir o ex-prefeito Gonzaga por conta da 

dívida junto ao INSS, assim como segundo informações extra oficiais 

que está sendo pago 13º a pessoa física que presta serviços ao 

município, inclusive vai apresentar um trabalho na próxima sessão 

solicitando informações a Mesa Diretora da Casa, através da 

assessoria jurídica, sobre a legalidade do pagamento do 13º salário a 

esse tipo de prestadores de serviços. Assegurou o nobre vereador que 

vai lutar no próximo ano que seja evitado as contratados abusivas de 

servidores públicos sem justificativa necessária, como determina a 

legislação em vigor. Quanto a obra da rampa da barreirinha disse que 

está acompanhando, onde observou que está sendo feito um trabalho 

de qualidade. Mas observou ainda que os funcionários da empresa que 

está fazendo aquela obra, fazem o concreto manualmente, no seu 



ponto de vista deveria ter uma betoneira, que além de agilizar o trabalho 

da obra, facilita aqueles funcionários. Em aparte o vereador Raimundo 

Tomé disse que a empresa não assina carteira dos trabalhadores, 

como também não tem os equipamentos de segurança necessários. 

Disse ainda que vai apresentar um trabalho solicitando do gestor 

municipal a relação dos funcionários que trabalham nas empresas que 

prestam serviços ao município. Em aparte a vereadora Josy Seixas, 

disse que a Lei 8.666, estabelece normas gerais sobre licitações e 

contratos administrativos pertinentes a obras, serviços, inclusive de 

publicidade, compras, alienações e locações no âmbito dos Poderes da 

União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios. Então o que 

falta é fiscalização pelo setor competente. Retomando a palavra o 

vereador Zequinha Calderaro concordou com as colocações da 

vereadora Josy a respeito da lei 8.666. Então se faz necessário que 

seja verificado essa situação. Não havendo mais nenhum Líder, que 

desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente solicitou a 

aquiescência do Plenário para dispensa do Intervalo Regimental de 

quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente 

passou a Primeira Parte da Ordem do Dia solicitando ao 1º Secretário 

que procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 

votação. Não havendo matérias em pauta para discussão e votação, o 

Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 

palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Ana 

Cleyde parabenizou os organizadores das festividades Nossa senhora 

da Conceição no Igarapé Nhamundá, pela organização e brilhantismo 

que foi realizada no último final de semana. Parabenizou ainda o 

vereador Rafael Costa pelo total apoio dado aquela comunidade, o qual 

merece nossos reconhecimentos. O vereador Arnaldo Gemaque 

concordou com as colocações do vereador Rafa sobre a podagem das 

arvores nos trechos da rua barão do rio branco próximo a caixa 

econômica, que causa uma grande escuridão e outros problemas. O 

vereador Manoel Malcher disse que realmente ainda falta merenda 

escolar nas escolas do nosso município, assim como existe outros 

problemas na área da educação. Citou como exemplo as centrais de ar 

da escola Adélia Figueira que estava caindo agua na laje, onde ligou 

para a secretária de educação para tomar as devidas providencias, no 

que foi atendido. Disse ainda que deve haver um cronograma de 

manutenção em todas as centrais de ar instaladas nas escolas, para 

que não venha ocorrer graves problemas. O vereador Raimundo Tomé 

fez um alerta a todos os secretários municipais gestores de fundo, uma 



vez que esses gestores tem uma assinatura eletrônica, onde assinam 

qualquer despesa junto com alguém do financeiro da prefeitura. Disse 

que segundo informações extraoficiais, esse sistema digital fica com 

uma pessoa para fazer a movimentação financeira das secretarias que 

tem o fundo. Então é preciso que esses gestores fiquem atentos sobre 

esta questão, até porque são passivos de punição judicial, assim como 

foi punida a ex-secretária de educação Sra. Iza. Disse ainda que está 

tramitando na comissão de economia um projeto de lei que trata da 

reestruturação do fundo de educação, onde deve apresentar emendas 

sobre esta questão. Com a palavra o vereador Rafael Costa, 

parabenizou os organizadores e demais comunitários pelo brilhantismo 

que foi realizada as festividades de Nossa Senhora da Conceição no 

Igarapé Nhamundá, que teve uma grande participação popular. 

Finalizou o Edil comunicando a todos os ouvintes e demais pessoas 

que se encontravam na galeria da Casa que nesta quarta feria dia 12 

de dezembro será realizada a eleição para nova mesa diretora da 

Câmara Municipal de Oriximiná. A vereadora Josy Seixas, solicitou a 

Mesa Diretora da Casa que seja enviado Moção de Aplausos a SEMED 

extensivo a todos os profissionais da educação, pelo evento Professor 

Nota 10, realizado no último dia 06 de dezembro na escola Laura Diniz, 

onde foi premiado várias escolas que apresentaram belíssimos projetos 

elaborados por alunos, tendo como campeã a escola São Francisco de 

Canindé, portanto todos os envolvidos naquele evento merecem 

nossos reconhecimentos. Não havendo mais nenhum vereador que 

desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente, “Em nome de Deus”, 

encerrou a sessão, marcando outra para amanhã, no horário 

regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 

presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 

pelos demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                          2º Secretário                                         


